[image: image24.png]B SRR TrEASEApon s S





[image: image24.png]

[image: image1.jpg]. BB (FHA 10 ME, SH35, 30T

AL 1k 90 7)

. AT R
L) SOl T 10N AT S
i B AR, ERA 1

SRAER®, RNB3H, Sk, Pk, WAFHT )

Tkl ORI, T BRI A (0 1
AR B LI DI
FRMERR KI5 FAE KR
AN P 1 HCA A OB

' ERY D KR (1

- SUHEN 1ol g R AL

A KRl B4 Al

SR RTINS EE AR

AR BFREY it it . B SHREBAN
S S B L S AR 1, AL T )
Heant
A LTI BT BATATSE, ST
GRS, BRI DELATR, SREFH

. ISR AT, 3 RN R TR L ) Jlll“!‘rlﬁkﬂ'lli(vﬂi‘tﬂfm ’1‘ 8

Pl RS R
ALt TR0 Tt FATKRI 0111

. £y TR EIE ST FAR AR 011y ﬁ}:,,ﬁ
A T R BRI T4 TR <00

D fil AR VERIES K 0 T )
FESUALI R AR ORI RNL, 46 ety 0 1
R 1 5 TR0 48 B 5093, nmumm I 0

16Sman, iE3 KRR
A 34Smm B.A80mm C165mm D1 Smm

. L PAHIFE SOkm. (01 CPSHLZINI (LR 1 0 ey, LR L

EHUENE ARSI A O TN [y
WLt AR IO L L oy gt Dt =l
0 I ) AT T ML A ML A 0 |
AL QAR BN 03N A CMATIC HEA vy, L &ty

AR 120, MBI E:V—J.,.
A 40k 15333k 16k e



[image: image2.jpg]Lz WA H Ay g
A I e, |u"':;"::::i:(" A 741,
OB g g 1u iy,
A DI 1 "’:mmmma‘
A v A ﬂwm'"'“"ﬂl“ma
L LT m'«@ﬂmm;m ‘:'kv.nfugrmm Wz -
o O SANA, OV 3 g B2
10 RS S i, mdl%m‘mmumm“‘i LB 1z
o, MUASSRIBIREICT it gy ;‘;l“ LRI
(RO SO 5 R4, Mwumuu@rﬁfm VAL kLM
WA @002 5, AR e
i . a0 [ ENET
ZURDUKEA A, B2 157, 36505 i e mawmpmmaEBRERS L)
1, KA T INCCATIG o AU 4 80 Intey 714 oy B BRERLE, w
AR SIEAS A 00 S, (e300 o
Soin 09 (IS0 Ao WORINPART 4228 « W 6 fcs g,
WRASEA N B LI A4 )
()AL IAE NS0 A0 VIR 2 Weve, Biminfs AU %
00 M N EAS N AN A5 (1) ARy 2 (L s
RE o DA B B )
TR A LKA . W A6l SR (9., 50 BRSSO
WA 3R0000Kim . J) BRI RS S50 K
12 AR | R BN 2
(00 M AR L T e (1) CTRML " R o T ) €D
A2 0, Yy B AL gy
@ HILTRANOHHAYE | b AT 2207 1208
TS, SIS 0N SR A
M G 20 10 b
0 BV R I R 42 A
" WWM R i R L
*y : o, ot g L T
wumw%w‘m;m:wmmmwm . ”::K(» I T
':’n*i%“ UIORIE m“ ﬁ mﬁmﬁl-ﬂ L S mwvr/\muxi’em‘;‘?nfwﬂ
AR SR B £ 4T
VN o g I -

GEHUEAT:




[image: image3.jpg]g e P
ik IR T E
o g ) B [« RSS2
b, MERSRIER D D vy,
@ 1. (HEREEE 103104y,

SEEHII
14, IR eHA (e LR A T AL s
T 4T TET nen-r!xamumwg'ﬂmﬁ‘lml ZHE_D gy

R ] sy i AR TR L gt AR B — TR T

(i T A )t RN

6] e L 20:40, Flﬁﬂmmmﬁlﬁﬁlﬂ&ﬁsg.s 5,

AR _h, SAEF L 300k (TR A LS
5. MERIELL 120kmih 69 VAR IEEAT dkm IR EELL. 5

S, GRS LHE, MER
451 2 5 LA 120k B ATEIE T 4k BRI R W TRy

WY RUFFIRMH Y2 s
@) RN H. T G AR AT RELE GHIIEN Lo AT IR E SR
PRI SRR E R 38, WHAESN_D A e . (FREY
Ik, HEOEILFTROE)
() BRI R RS, CABLTR R, AR @ %
AR P14 BRI TR (3" 8RR ) R

WilR_2) (S e
375 % 10°H2 1

A

A% NAFET

=, (FBE (JE25, #67)

15, Wil LR IR L AR AR (R ASIEER,
16. (EE RIS BT R EN.

17. WIEHTR, FAIFRR. RSN N RS i,

v s

15 081 16 44 17

=]

W, R (REESTME, £149)

18 (440 ERSEBIRIR RS . kil . e
QL S dem GEIVEOEHRT o fifo mwmﬁ{émfffﬂ:
2em M1%: BEOCHET o SAEM. 76 éingicm,lzlﬁ,&—r%ﬁ B p m
1) iR AR o S _D gy el JEH x\im iR
BN R G VW, ixitliu;nm,&,,,,_ﬁqu“: mmm.,g
BRI S PRI TR Sige G

(]




[image: image4.jpg]20 AP L BRI £
et TR LR gy
o, WHSISEE D G
A RITIE S S

4 (54) SOUNTEER N oy, 3y 1
PRI . AT A
(o) i 1. %ﬁi*iﬁﬁ?fé%ﬂﬂ'{%ﬁ{
(20 RO NI 257 g

o S - RE_M)

()RR R A R . o7
AT D TR, ST 0m . ot o o

s |
; B
B: £
Lf
| )
|
T
m2 ®a
0. (54) S5/ RSB SRR STEB RUMA R e B AN AT

() SR, AR IR RN AR D 2
ARM RO 1ON D, #IRESIARR A 2N, D
(6 o S R

(2) B HRERTE. (GCEAA RO #4145
o imﬁ.@&'ﬂﬂﬁxummw—}ﬂmmm L]
AR K, AT DGR K Tk
SRR K Y 2 LT L. & @ (BB
J&H PN 2 4 “_
[dmmwmn e | 05 10 15

T




[image: image5.jpg]SRR E
gass K10F° gt iy,
H.NE (xER 2 ME. ¥

e i IR Y,
REUBRRTED) 30 8 Jo, IFKRIANEL MR,y
20, WSS LRLR, & R R ¥

3V R
1) IR VL ARG Ry k
€2) SR 10 AR

£ TR AY TN SON
2. WINHTS. ﬁuhwlmr_uumﬁtﬁl&lﬂiﬁ- g TN

vy 11 2 BRI 1
1) IR ALEE R % 2508 s STHEETE 200 (34T

P T 2 L
(2) #8 FESRSRE AR N 4008, g R R
ARSI G S 107 R RAHLIRRL
*.





参考答案
　

一、选择题（本题10小题，每题3分，共30分．每小题4个选项，其中有一个是符合题意的，选对得3分，多选、不选、选错不得分）
1．A

2．C

3．A

4．B

5．B

6．C

7．D

8．A

9．D

10．B

二、填空题（本题有4个小题，每空1分，共30分．请将符合题意的内容填在答卷相应的横线上）
11．（6分）（2014•乌鲁木齐）大约两千四百年前，我国的学者墨翟和它的学生做了世界上第一个小孔成像的实验，解释了小孔成像的原理．小光同学将两个长度均为50cm，直径为5cm的直筒套在一起，做成如图的仪器（M筒的直径稍大，可以在N筒上并能前后移动）

（1）小孔成的像是倒立的　实像　像．可以用光的　直线传播　解释．所成的像与小孔的形状　无　关．

（2）若直筒M、N位置不动，让物体远离N筒，像距　不变　，像的大小　变小　（以上两空选填“变大”“不变”或“变小”）．

（3）十五的夜晚，将小孔对准明月，测得月亮最大像的直径是9.1mm，已知月球到地球的距离为380000km．月球的直径约为　3.458×103　km．

[image: image6.png]



12．（9分）（2014•乌鲁木齐）电冰箱是我们普遍使用的家用电器．

（1）普通家用电冰箱的电源使用的是　交流电　（选填“直流电”或“交流电”）．它与其它家用电器应　并　联．为了使用的安全，应使用　三　孔的插座．

（2）某电冰箱的铭牌上标有“220V，120W“字样．当压缩机正常工作时，通过电冰箱的电流为　0.54　A．此冰箱一昼夜正常工作6h消耗的电能为　0.72　度，

（3）如图是电冰箱结构图，冷藏室内部的液态制冷剂发生　汽化　（填物态变化名称）此过程要　吸收　热量．生成蒸汽又被压缩机压入冷凝器，在冷凝器处　放出　热量．

（4）热的食物放入电冰箱之前应将其自然冷却到　室温　．如果在密闭的房间里长时间打开电冰箱门，房间的温度　不会　（选填“会”或“不会”）降低．

[image: image7.png]



13．（8分）（2014•乌鲁木齐）2014年3月8日发生的“马航失联事件”举世瞩目，飞机上的黑匣子也成了人们谈论的话题，

（1）黑匣子应采用抗压能力强，熔点　高　的特殊材料制成．为了容易发现黑匣子，黑匣子的颜色应设计成　橙红色　．（选填“黑色”或“橙红色“）

（2）黑匣子发出频率为3.75×104Hz的波在海水中的传播速度大于它在空气中的传播速度，此波应该为　超声波　（选填“电磁波”或“超声波”），它在1s时间里振动　3.75×104　次．

（3）体积为0.01m3的黑匣子落在海水下4000m深处，则它受到海水的压强为　4.12×107　Pa，受到的浮力为　103　N，将它打捞到海面的过程中浮力做功为　4.12×105J　J．（海水深度为1.03×103kg/m3）

14．（7分）（2014•乌鲁木齐）中国的高铁技术在世界上处于领先地位，乌鲁木齐将开通到北京的高速列车．

（1）高速运行的列车必须关紧门窗．此时车窗玻璃受到空气对它的压力差指向　车外　（选填“车外”或“车内”．当列车在平直的铁轨上匀速运动时，车厢中的一乘客相对于车厢竖直向上跳起．他　能　（选填“能”或“不能”）落在车厢的起跳点．

（2）某火车票上标有发车时间为晚上20；40．到达目的地时间为第二日凌晨5：25的字样．从出发点到目的地的时间是　8.75　h．某高速列车以300km/h的速度在水平铁轨上匀速行驶中，突遇紧急情况立即刹车，刹车后列车以120km/h的平均速度运行4km后停止．列车停止2min后又以120km/h的平均速度行驶4km后恢复到原来的速度．则由于紧急情况的发生所耽误的时间为　264　s．

（3）一节高度为H，重为G的车厢停在水平铁轨上，铁轨宽度为L，若垂直吹向车厢侧面的水平风力可等效作用在车厢的中部，则风力至少为　[image: image8.png]GL



　才能把车厢吹倒．（车厢看做长方体，其重心在几何中心上）

（4）磁悬浮列车也是一种高速列车，它的核心部分是电磁铁．电磁铁是利用电流的　磁　效应制成的．列车能够悬浮利用了磁极间相互　排斥　（选填“吸引”或“排斥”）的原理．

三、作图题（每题2分，共6分）
	15．
	解：过入射点O做出法线，根据反射角等于入射角即可做出反射光线．如下图所示．

[image: image9.png]




	16．
	解：在斜面上选取物体与接触面的中点为压力的作用点，过压力作用点画垂直于斜面、带箭头的线段即为压力示意图，如图所示：

[image: image10.png]




	17．
	解：

电流由左侧流入，右手握住导线，四指指向电流方向，大拇指指向右方，即电磁铁的右端为N极，左侧为S极； 答案如图：

[image: image11.png]





四、实验题（本题有3个小题，共14分）
	18．
	解：（1）将凸透镜和光屏向下调整，使烛焰中心、光心、光屏的中心在同一高度上，目的是使烛焰的像成在光屏的中央；

（2）将蜡烛位于20cm刻度线处，此时物距为50cm﹣20cm=30cm，大于2f，所以在光屏上成清晰的倒立、缩小的实像，像距处于f和2f之间，将光屏放在60～70cm之间移动，至像清晰为止；

（3）在实验（2）的基础上，将蜡烛和光屏互换位置，此时物距处于f和2f之间，根据光路可逆，在光屏上成清晰的倒立、放大的实像，应用是投影仪（或幻灯机）．

故答案为：

调整烛焰、凸透镜、光屏，使三者的中心大致在同一高度；

向左移动光屏，直到光屏上出现清晰的像为止；

倒立、放大；

投影仪（或幻灯机）．

	19．
	解：（1）将滑动变阻器、电流表与灯泡串联，滑动变阻器已接了上面一个接线柱，可再接上面一个接线柱；

灯泡的额定电流I=[image: image12.png]


=[image: image13.png]


=0.5A，所以电流表可选择0～0.6A的量程；

将电压表与灯泡并联，灯泡的额定电压为6V，电压表应选择0～15V的量程，如图所示：

[image: image14.png]



（2）由图2知，电流表的量程选择应为0～0.6A，分度值为0.02A，示数为0.44A；

（3）由图象知，小灯泡的电阻值随着电流的增大而增大；

当灯泡两端的电压为2V时，灯泡中的电流为0.3A，此时电功率为0.6W，所以若小灯泡消耗的功率为0.6W．小灯泡两端的电压是2V．

故答案为：（1）见上图；（2）0.44；（3）增大；2．

	20．
	解：（1）验过程中，应使物体水平向右做匀速直线运动，此时拉力与摩擦力是一对平衡力．

根据二力平衡条件，当弹簧测力计的示数为1.0N时，物体受到的滑动摩擦力的大小等于拉力等于1.0N，方向水平向左．

（2）由公式F1=kFv得，k=[image: image15.png]Fy



=[image: image16.png]0. 5N
N



=0.25

由公式可知，压力相同，k值越大，摩擦力越大，说明接触面越粗糙．

故答案为：（1）匀速直线；1.0；左；（2）0.25；越大．


五、计算题（本题有2个小题，每小题5分，共10分．每题要有计算过程和必要的文字说明，值给出结果不得分）
	21．
	解：由电路图可知，两电阻串联，电压表V1测R1两端的电压，电压表V2测R2两端的电压．

（1）因串联电路中各处的电流相等，

所以，电路中的电流：

I=[image: image17.png]


=[image: image18.png]


=0.6A，

则电压表V2的示数：

U2=IR2=0.6A×10Ω=6V；

（2）因串联电路中总电阻等于各分电阻之和，

所以，整个电路在10s内产生的热量：

Q=I2（R1+R2）t=（0.6A）2×（5Ω+10Ω）×10s=54J．

答：（1）电压表V2的示数为6V；

（2）整个电路在10s内产生的热量为54J．

	22．
	解：（1）人做的有用功：

W有=Gh=250N×2m=500J；

（2）当以绳子能够承受的最大拉力提升物体时，滑轮组的机械效率最大，

由图可知n=2，s=nh，

拉力做的总功：

W总=Fs=2Fh，

克服动滑轮重力做的额外功：

W动=G动h，

重力提升过程中绳子重和摩擦对应的额外功：

W绳摩=10%W总=10%×2Fh=0.2Fh，

滑轮组做的有用功：

W有=W总﹣W动﹣W绳摩=2Fh﹣G动h﹣0.2Fh=1.8Fh﹣G动h，

滑轮组的最大机械效率：

η=[image: image19.png]


×100%=[image: image20.png]1.8Fh = Gzh
oFh



×100%=[image: image21.png]1. 8F = Gap
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×100%=[image: image22.png]1. 8> 400N - 50N
2% 400N



×100%=83.75%．

答：（1）人做的有用功为500J；

（2）滑轮组的最大机械效率为83.75%．
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教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。

